

Математический брейн-ринг                                                8 класс 

2009 учебный год

Цели игры: Расширение кругозора и развития логического мышления учащихся в области математики, умение быстро ориентироваться в обстановке.
В игре принимают участие две команды. Игра проходит в три тура.   
I ТУР
1. Кому принадлежат эти строки: «Математику уже затем учить надо, что она ум в порядок приводит?»  /Ответ: Ломоносову/
2. У А.С.Пушкина в «Скупом рыцаре» рассказана старинная легенда восточных народов:

Читал я где-то, 
Что царь однажды земли по горсти в кучу 

Велел снести своим воинам – 

И гордый холм возвысился.

И царь мог с высоты с весельем озирать 

И дол, покрытый белыми шатрами,

И море, где бежали корабли.

Какой высоты был холм?  /Ответ: 2,4/
3. Груша тяжелее, чем яблоко, а яблоко тяжелее персика. Что тяжелее – груша или персик?  / Ответ: груша/

4. У Марины было целое яблоко, две половины и четыре четвертинки. Сколько было у нее яблок?      /Ответ: три/

5. Найти корни уравнения:

А) х +5х+6=0   (-2;-3)

Б) х +4х+3=0   (-1;-3)
В) х+7х=0         ( 0;-7)
6. Сколько на этом чертеже различных треугольников?

                                                                                                 /Ответ: 10/
7.На доске слово:     1Дискант    2Отрезок      3Точка
Вопрос: Все это – математические термины? Да или нет? /Ответ: Нет, так как дискант  - высокий детский голос/

Жюри подводит итоги I ТУРА
II ТУР
1.Три соседа мужика (Федор, Яков и Лука),

   Чтоб всегда с водою жить,

   Стали свой колодец рыть.

   Но Лука вдруг говорит:

   -Ведь момент один забыт!

   Нужно длины всех дорог

   От колодца до порог 

   Сделать равными, друзья!

   Допускать обид нельзя.

   Можно ль это сделать им?

   И смекни, путем каким?

   Какое место следует выбрать, чтобы все три расстояния от него до домов были одинаковыми?

                                            А *

                                                                     В * 

                                                С *

А,В и С – дома   

А,В и С не принадлежат  одной прямой а          

/Ответ: Проведем серединные перпендикуляры к отрезкам АВ И ВС. Искомое место для колодца  - точка О – точка пересечения серединных перпендикуляров к отрезкам АВ и ВС. (Дома не расположены на одной прямой)/

2. Лиса купила у пчел 100 кг меда за 1000 рублей, а на рынке стала продавать его по 12 рублей за килограмм. Какой доход получит лиса, когда продаст весь мед?          / Ответ: 200 рублей/

3. Четыре теплохода 

В порту пришвартовались 4 теплохода. В полдень 2 января 1953 года одни одновременно покинули порт. Известно, что первый теплоход возвращается в этот порт через каждые 4 недели, второй – через каждые 8 недель, третий – через 12 недель, а четвертый – через 16 недель. Когда в первый раз теплоходы снова сойдутся все вместе в этом порту? 
/Ответ: НОК(4;8;12;16;)=48   т.е 4 декабря 1953 года/ 

4. Ящик заполнен одинаковыми коробками, а коробки – конфетами. Сколько всего коробок в ящике, если конфеток в нем 3737 штук, причем известно, что коробок меньше, чем конфеток в каждой коробке.

/Ответ: 3737=37*101     37 кор   101 кг/
5. На вечеринке было 20 танцующих. Мария танцевала с семью танцорами, Ольга – с восемью, Вера – с десятью и так далее до Нины, которая танцевала со всеми танцорами. Сколько танцоров (мужчин) было на вечеринке?          /Ответ: 13 танцоров/

III ТУР
1. Разведчику (разведывательному кораблю) двигавшемуся в составе эскадры, дано задание обследовать район моря на 70 миль в направлении эскадры. 

Скорость эскадры -35 миль в час, 

Скорость разведчика -70 миль в час.

Требуется определить, через сколько времени разведчик возвратится к эскадре? 

t1 = Хч   35 миль эскадры 
t1 =  Хч 70 миль разведчик 

70х +35х=70*2    

70х +35х=140    V=140/105=1+3 час

2. Участники заседание обменялись рукопожатиями, и кто-то подсчитал, что всех рукопожатий было 66. Сколько человек явилось на заседание? Решение Число участников + число рукопожатий (х-1)     х-(х-1)/2 =66, делим на два, так как Иванов            Петров 
                                                                                                                                                                                                                                                                  ОДНО РУКОПОЖАТИЕ 

                                         Петров             Иванов        
 х-х-131=0   х1+х2=1               х2=12   

                     х1*х2=-132          х1=-11            /Ответ: 12 человек/

3. Прочитайте слово, которые вы видите в рамке. Найдите «лишние» слово. Остальные слова замените общим названием. 

	Сложение 

Вычитание 

Умножение

Раздробление 

Деление


      /Ответ: Раздробление. Действие./

4. Шарада-загадка, в которой  отгадывается слово по частям 

    «Заменой ноту вставишь вдруг, 

      И целое найдешь среди подруг»        /Ответ: Га – ля/
5.  В записи 88888888=1060 поставьте между некоторыми цифрами знак сложения так, чтобы получилось верные равенство.
